

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 62 (441) 10 октября 1940 года Цена 4 коп.

Партия и правительство не потерпят провала хлебосдачи

Первыми в районе хлебосдачу заканчивают колхозы «Ясная поляна», «Ударная», «1 Мая» и «Красные соколы». Здесь весь комплекс уборочных работ проходил дружно и организованно. Председатели этих артелей дорожат буквально каждым днем, каждым часом. Они помнят, что всякая затяжка хлебосдачи, малейшая расхлябанность в работе приведут колхоз к потерям, принесет ущерб государству и колхозникам.

Совершенно другая картина в колхозах «Путь Ильича», «Комбинат», «Нацмен», имени Сталина и др., где план хлебопоставок не выполнен и на 30 процентов. Руководители этих колхозов в момент косовицы думали наверстать потом, когда освободятся лошади. Но вот и косовица кончилась, а лошадей в обозах не увеличилось.

Сейчас руководители этих колхозов и многих других отыскивают новые причины, чтобы оправдать свою бездеятельность придумывают разные увертки, а хлеб на элеватор однако не везут. Дезорганизаторы хлебопоставок всеми мерами пытаются помешать колхозникам честно выполнить обязательства перед государством.

В Дмитровке в обозы проходят лодыри и воры, срывающие графики обрачиваемости подвод, а председатель Алчедатского сельсполкома тов. Колесников все еще собирается вести с ними борьбу. Председатель Усть-Сертинского исполнительного комитета тов. Шувалов только регистрирует факты срыва хлебозаготовок, конкретных мер не принимает, ожидая работников следственных органов. Председатель Козеульского исполнительного комитета тов. Салихов почему-то уверен, что колхозы его сельсовета могут быстро выполнить план. Между тем председатели колхозов «Путь к новой жизни» и

«Расцвет тайги» задерживают хлеб, срывают вывозку.

Такому колхозу, как «Маяк Ильича», предоставлялись все возможности уже рассчитаться по хлебопоставкам. Председатель же колхоза Зубатов скончался, никого не обнял обежжал поля, регистрировал провалы работы. На полях скопились горы зерна, а однако обсостался по-прежнему малочисленным. За провал уборки и хлебосдачи Зубатов снят с работы председателя и привлекается к ответственности.

Партия и правительство не потерпят распущенности и расхлябанности в деле выполнения плана хлебосдачи, преступным нарушением государственной дисциплины должен быть положен конец.

Хлебосдача по району позорно провалена. На 5 октября годовой план хлебопоставок выполнен только на 48,6 процента. Первая пятнадцатка октября показывает, что темпы хлебосдачи остались прежними, несмотря на то, что косовица к 1 октября во всех колхозах была закончена.

Колхозы «З решающий год пятилетки», Чумайского сельсовета, «Путь Ленина», Ново-Троицкого сельсовета, «Маяк Ильича», Алчедатского сельсовета, за нарушение государственных сроков хлебопоставок уполномочен привлечены к штрафу и бесспорному изъятию зерна на недовыполненную часть годового плана.

В каждом колхозе нашего района имеются все возможности к 25 октября полностью выполнить план хлебосдачи. Но для этого надо покончить с самотеком и успокоенностью. Разгромить дезорганизаторские махинации некоторых горруководителей и досрочно выполнить первую заповедь колхозов — хлебосдача.



В колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района, Новосибирской области, оборудован крытый ток. На снимке: работа на току по очистке зерна, предназначенного для сдачи государству.

60 процентов тяговой силы колхозов должно быть занято на вывозке хлеба на элеватор.

Безоговорочно выполнить 4 гектара зяби за сезон на каждую лошадь и 51 гектар — на 15-сильный трактор.

В Президиуме Верховного Совета СССР о ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВАХ СССР

Задача дальнейшего расширения советской промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без этого невозможно успешное развитие промышленности.

В СССР полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, ввиду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были стучаться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности.

В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

В целях создания государственных трудовых резервов, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 октября 1940 года постановил ежегодно подготовливать для промышленности и государственные трудовые резервы от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

На каждые 100 членов колхозов (считая мужчин и женщин в возрасте от 14 до 55 лет) председатели колхозов ежегодно должны выделять в порядке призыва (мобилизации) по два человека молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения.

Обучение в ремесленных и железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения производится бесплатно, учащиеся в период обучения находятся на иждивении государства.

Государственные резервы рабочей силы находятся в непосредственном распоряжении Совета Народных Комиссаров СССР и не могут быть использованы наркоматами и предприятиями без разрешения правительства.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право ежегодно призывать (мобилизовывать) от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Городские советы депутатов трудящихся обязаны ежегодно выделять молодежь в выше указанные училища и школы ФЗО в количестве, устанавливаемом Советом Народных Комиссаров СССР.

Все окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях, с обеспечением им зарплаты по месту работы.

Все лица, окончившие училища и школы ФЗО, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на все время их обязательного срока работы в государственных предприятиях.

(ТАСС).

В Совнаркоме СССР

Образование Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил организовать при Совете Народных Комиссаров СССР Главное управление трудовых резервов.

В областях, краях и республиках создаются областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов, а в Москве и Ленинграде — также городские управления трудовых резервов.

На Главное управление трудовых резервов при Совнаркоме СССР возлагается подготовка и распределение для промышленности и транспорта государственных трудовых резервов, обученных в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Для покрытия расходов по содержанию и оборудованию ремесленных и железнодорож-

ных училищ и школ фабрично-заводского обучения в 1940 году Главному управлению трудовых резервов при Совнаркоме СССР отпускается один миллиард рублей.

Начальником Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР назначен товарищ Москвитин П. Г.

(ТАСС).

о призывае городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения

Совет Народных Комиссаров СССР обязал Главное управление трудовых резервов принять в период с 10 по 25 ноября 1940 года из числа городской и колхозной молодежи путем призыва (мобилизации) и открытого (добровольного) набора в ремесленные, железнодорожные училища 350 тысяч человек в возрасте 14—15 лет и в школы фабрично-заводского обучения 250 тысяч человек в возрасте 16—17 лет.

Для проведения призыва городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, должны пройти медицинский осмотр. Каждому

призванному комиссия выдает на руки путевку, а также лицу на право бесплатного проезда по железной дороге.

Правления колхозов обязаны снабдить призывающихся за счет колхозов верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути до места назначения и предоставлять призванным средства передвижения для проезда до железнодорожной станции.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о дополнении закона о всеобщей войнской обязанности

Дополнить закон о всеобщей войнской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны явиться в воинские части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку, или верхнюю куртку, одни брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 4 октября 1940 г.

О ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ „ПУТЬ СТАЛИНА“ „1 МАЯ“ И „ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ“ К ЗИМНЕ-СТОЙЛОВОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

Постановление бюро Чебулинского РК ВКП(б) от 5 октября 1940 года

Заслушав доклады председателя колхоза «Путь Сталина» — Липницкого и и. о. старшего зоотехника района — Бенчака, и проверив готовность к зимовке скота в колхозах «1 Мая» и «Земледелец», бюро РК ВКП(б) отмечает особо неудовлетворительную подготовку к зимовке скота по колхозу «Путь Сталина», где из всех имеющихся помещений для содержания скота отремонтирован лишь один свинарник. Председатель колхоза т. Липницкий не сделал для себя никаких выводов из уроков прошлого года, из-за чего подготовка к зимовке помещений по этому колхозу вызывает большую тревогу.

Несмотря на то, что план заготовки грубых кормов по этим колхозам не выполнен, до сих пор не организовано скирдование соломы, за исключением колхоза «1 Мая». В этих колхозах из всей площади уборкой комбайном в 903 га за скирдовано всего лишь 61 га. Грубые корма на фермы не переданы, не организована их подвозка, отсюда возможны случаи их растаскивания.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Указать председателю колхоза «Путь Сталина» тов. Липницкому на недопустимо плохое руководство с его стороны в вопросах подготовки к зимовке скота и предупредить его, что если он в ближайшие 2—3 дня не перестроит свою работу к нему будут приняты самые строгие меры воздействия.

2. Обязать председателей колхозов тт. Юхнова, Кузнецова, Липницкого и всех председателей колхозов и сельсоветов для успешного окончания подготовки к зимовке провести следующие обязательные мероприятия:

а) Обеспечить подготовку помещений для содержания скота не позднее 15 октября, предварительно составив план размещения поголовья скота по каждой ферме.

б) Не позднее 15 октября за скирдовать всю солому из-

Прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу, выдается казенное военное обмундирование по установленным нормам, а собственные вещи призывников принимаются воинскими частями на хранение в воинских складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в воинские склады, а им возвращается их собственная одежда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 4 октября 1940 г.

В СОВНАРКОМЕ СССР Об установлении платности обучения в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях СССР и об изменении порядка назначения стипендий

Учитывая возросший уровень материального благосостояния тружеников и значительные расходы советского государства на строительство, оборудование и содержание непрерывно возрастающей сети средних и высших учебных заведений, Совет Народных Комиссаров СССР признал необходимым возложить часть расходов по обучению в средних школах и высших учебных заведениях СССР на самих тружеников.

Плата за обучение в 8, 9, 10 классах средних школ и в высших учебных заведениях вводится с 1 сентября 1940 г.

В школах Москвы и Ленинграда, а также столичных городов союзных республик устанавливается плата — 200 рублей в год. Во всех остальных городах, а также в селах — 150 рублей в год. Указанная плата распространяется на учащихся техникумов, педагогических училищ, сельскохозяйственных и медицинских школ и других специальных средних

учебных заведений.

За обучение в высших учебных заведениях СССР устанавливаются следующие размеры платы: в Москве, Ленинграде и столицах союзных республик — 400 рублей в год, а в других городах — 300 рублей в год. В художественных, театральных и музыкальных высших учебных заведениях устанавливается плата — 500 рублей в год.

Плата за обучение вносится равными долями два раза в год: к 1 сентября и 1 февраля. За первое полугодие 1940—41 учебного года плата за обучение вносится не позже первого ноября с. г. Плата за заочное обучение в средних и высших учебных заведениях взимается в половинном размере.

С 1 ноября 1940 года стипендии назначаются лишь тем студентам и учащимся в технических училищах, сельскохозяйственных и медицинских школ и других специальных средних

(ТАСС).

Сделать все бригады стахановскими

На Керченском лесозаготовительном участке Мариинского леспромхоза с выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. значительно улучшилась трудовая дисциплина и поднялась производительность труда.

Бригада по вывозке леса А. В. Работкевича в составе 4 возчиков за вторую половину сентября выполнила план на 157 процентов, бригада Д. С. Дудкина — на 147 процентов. Бригада Е. Шерцева из заготовки леса за этот же срок выполнила план на 105 процентов.

Но есть и такие бригады, которые не выполнили ислуменческий план по лесозаготовкам. Бригада Турчанинова выполнила только на 75 процентов, бригада Мешалкина — на 80 и Смертина — 85 на процентов.

Зав. производственным отделом леспромхоза т. Кашину и начальнику участка тов. Маслову нужно проверить работу отставших бригад, выяснить причины отставания, создать все условия бригадам и потребовать выполнения норм выработки и плановых заданий.

Захаров.

Дезорганизуют хлебосдачу

В сельхозартели «Свободный путь» были и есть все возможные для того, чтобы давно уже закончить уборку урожая и рассчитаться с государством. Здесь достаточно рабочей силы и лошадей, но нет совершенно крепкой трудовой дисциплины. Председатель правления тов. Смазнов не стремится наладить в колхозе дисциплину. Колхозники начинают работать, особенно на молотьбе, всегда в двенадцать часов и кончат в 6. Бригадиры Г. Леонов и Е. Кулешов выходят немногим раньше колхозников.

На 5 октября в колхозе 30 гектар хлеба не скирдовано, 135 гектар не обмолочено, план зернопоставок выполнен всего

на 41 проц., зябь на лошадях не пашут. Учет урожая поставлен плохо. Все зерно с токов в амбары отправляется без веса. Но это положение винчуть не тревожит правление колхоза и его председателя Смазнова.

Председатель Ново-Александровского сельсовета Кириенко вместо помощи колхозам занялся пьянкой. 1 октября Кириенко и Смазнов устроили посиделку. Напившись до потери сознания, Кириенко со стаконом в руках, босой разогнал с улицы молодежь, подрался со счетоводом колхоза Мухиным.

Разнудавшиеся горе-руководители должны быть призваны к порядку.

С. Севостьянов.

Хищение хлеба не прекратилось

В колхозе «Подтаежная» хищение хлеба не прекращается. Против воров решительной борьбы не ведется. Выявление их никто не занимается.

28 сентября на току, где молотили рожь, сам председатель колхоза Конаныхин обна-

ружил 4 центнера ржи под скирдой соломы.

В этом же колхозе Смолянинов и Крамаренко за воровство народом осуждены, но, как видно, это не послужило уроком расхитителям колхозного добра.

Т. Невицкий

За провал уборки и хлебосдачу председатель колхоза «Маяк Ильица» Зубатов снят с работы и привлекается к уголовной ответственности.



— Какие у тебя в этом году потери при уборке урожая?

— Потерял пост предколхоза и доверие колхозников...

СВОДКА о ходе хлебопоставки и вспашки зяби по колхозам Чебулинского района на 5 октября 1940 года

Наименование колхозов	проц. выполн. хлебопоставок	Проц. выполн. зяби
Им. Молотова	100	—
Малин. кустарь	100	—
Красные соколы	97,1	41,4
Ясная поляна	96	22,3
1 Мая	94	34,4
Красный восток	85	20
Им. Буденного	84,6	55,2
Ударная	80,7	83,8
Трактор	76,2	55,4
Особая	73,7	34,8
Искра Ленина	71,7	54,8
Им. Калинина	69,3	18,5
Путь Сталина	69	22,3
Таежный трудов.	68	40
18 партъезд	67	20
Воля	65,3	21,3
Большевик	64	16,5
2-я пятилетка	63	65
Красный пахарь	61,3	66,9
Новый быт	58	11,2
Раздолье	54	7,9
Им. М. Горького	52,5	37
Красный Сибиряк	51	15,3
Веселая жизнь	51	26,2
Канаш	50	73,3
20 лет Октября	49	39,7
Земледелец	46,3	11,7
Расцвет тайги	45,2	—
7 съезд Сов. (Н.Т.)	44,5	33,4
Красный Октябрь	44	2,6
Маяк Ильица	43,9	1,3
Колос Сибири	43,9	45,2
Им. Ворошилова	41,2	25,8
Свободный путь	40,9	30
З реш г. 5-лет Ив.	40,1	23,1
З реш. г. 5-лет. (Ч.)	37,5	28
Им. Орджоникидзе	37,4	25,2
Подтаежная	37,2	29,3
Болгар	37	17,3
Им. 17 партъезда	36,7	8,4
Путь миров. рев.	36,3	28,7
Воец	32,8	29
З Интернационал	32,2	25,6
Путь к социализму	32	22,6
Им. Володарского	31,6	24,4
Новая жизнь	28,6	40,7
Искра	28	26
Путь Ильича	25,6	11,5
7 съезд сов. (У. С.)	25,2	19,1
Малалла	25	—
Горная	23,8	34,3
Красный партизан	23,6	11,5
Путь к новой жиз.	22	—
Путь Ленина	21,5	25,6
Красное знамя	20,4	1,3
Красн. семеновод	20	14,6
Нацмен	18	9,5
Красный труд	17	15
Им. Сталина	13,8	34
Комбинат	13,6	11,9
Победитель	13,6	43,3
Тайга	13	—
Красная зорька	9,5	—
Им. Чапаева	—	—
Им. Пушкина	—	—
Им. Фурманова	—	—
Итого по району	48,6	36,3

**Ответ. редактор
П. Г. Банщиков.**

Адрес редакции: с. В.-Чебула, Ленинская ул. № 18. Письма можно寄送 без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

Тираж 2000 экз.

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

МН5022.